

他说“预存了电费”，银行称“无法查证”，消协提醒“钱要当面点清” 让他纠结的 373 元

□记者 李永高 通讯员 张亚亚

最近半个多月，来洛打工的小姚成了西工区某银行网点的常客。他频频光顾银行不为理财，只为“找回失踪的373元”。

小姚：“我的确预存了300多元”

昨日，在某私企打工的小姚向记者讲述了他的苦衷：4月23日，公司领导给了他500元钱，让他到某银行网点交电费，并讲明“交完127元当月电费，余下的373元就存在账户上”。按惯例电费俩月交一次，6月供电部门向他们催交电费时，小姚才发现余下的373元没预存到账户上。

小姚手中的某银行4月23日电费单据上显示：上次结存0.24元，本月应收126.56元，实收127.00元，结转0.68元。“单据上的账没错，但我给银行工作人员的是500元。当时，我没有仔细核对，以为没有找零就是预存上了。”小姚懊恼地说。

银行：无法查证小姚的说法

和小姚走进“事发银行”大堂，接待我们的负责人说，小姚的事情“已经向上级反映了，实在是无能为力”，银行有严格的制度，每天



绘图 李五明

有工作人员进行轧账(即核算查对账目)，如果发现长款(钱多出来)，就一定要对照流水单一一查对，看是哪笔交易产生的错误，核查后确实没有发现“多出373元”。而银行的监控录像只保留一个月，现在已过去两个多月了，姚先生手中的单据和银行的存根也是吻合的，小姚的说法“无法查证”。

消协：消费者要注意“当面点清”

小姚说，他是洛宁县的，本来打算上个月辞职回老家，没想到弄出这事来，“总得给老板一个交代吧”。

随后，我们又来到市消协。听

完小姚的陈述，市消协工作人员用电话和“事发银行”进行了长时间沟通。

放下电话后，该工作人员说，“愿意相信小姚说的是真的”，但目前缺乏有力的证据来证明，同时提醒消费者在日常金融消费中，一定要“当面点清、结清”。



■聚焦金融机构收费问题 购买基金，前、后端收费各有优劣

□记者 宋锋辉

在洛阳工作的吕先生去年11月开始做基金定投，近来和朋友聊天，朋友说自己也做了基金定投，而且是前端收费。什么是前端收费？吕先生并不清楚，也不知道它对自己有什么影响。其实，有不少刚开始购买基金的投资者都对基金的收费情况不甚了解。

光大银行洛阳分行财富管理国际金融理财师谢科说，通过银行购买基金要交申购费，申购费分为前端收费和后端收费。前端收费就是在购买基金时直接扣除，后端收费则是在基金赎回的时候再扣除。

谢科说，基金公司为了让投资者持有基金时间长一些，一般会采取持有有一定时间后可以免除申购费的优惠措施，这个期限一般是两

年到三年。但是，如果持有不到相应的年限就赎回，那么需要交的申购费的费率就会高于前端收费的费率。

交通银行洛阳分行理财师王晓颜说，现在多数基金都采用前端收费方式，尤其是定投基金。定投基金如果采用后端收费会有诸多不便，特别是时间会被拉得很长，因为定投基金是按照每笔投资额度来分别计算时间的。假如某人2008年2月定投第一笔基金，2011年1月做最后一笔定投基金，前后共3年，如果想要在2011年2月赎回这3年的定投基金，那么只有当时定投的第一笔，即2008年2月的定投基金可以享受免除申购费的优惠，其他的则不能享受。要想全部享受这个优惠则要等到2014年，最后一笔定投基金满3年。这样的话，这笔资金前后要持有6

年。由此看来，前、后端收费各有优劣，如果能够确定要持有较长的时间，选择后端收费可以节省费用；否则选择前端收费，可以根据自己的资金需求、基金盈利状况随时决定是否赎回。

您对银行以及证券、保险、担保等行业的收费有什么困惑、看法或建议吗？您遭遇过金融行业的高收费或重复收费吗？您希望了解金融行业哪些方面的收费呢？请关注并参与我们的“聚焦金融机构收费问题”系列报道吧。

联系邮箱: jrlesyb@126.com; 电话: 13837999844 15603998055 13513847548 也可通过“晚报财富周刊”QQ群(1057681157)留言。

QFII 中国基金再现异常申购

□据《上海证券报》

QFII 中国 A 股基金再度出现异常申购。

来自理柏中国最新发布的基金月度透视报告显示，QFII 中国 A 股基金在 6 月出现一定规模的回升。不过，主要申购比例来自标智沪深 300 指数股票基金，其余基金则呈现小幅净赎回态势。挂牌的指数基金历来被视为

QFII 的风向标，这是否意味着境外资金再次青睐 A 股市场呢？

根据理柏分析，QFII 中国 A 股基金 6 月的总资产规模，较 5 月修正后的可比数值 114.43 亿美元小幅回升，为 115.47 亿美元。这个规模比上月末上升了 0.9%。

不过，其中的大多数申购均来自一个挂牌指数交易型基金——标智沪深 300 指数股票基金。统计显示，该基金 6 月出现规模高达

8.19% 的净申购，连续两个月净申购规模超过 8% 以上。

历史上，挂牌中国香港或其他股市的 QFII 指数基金，一直交易活跃，规模变化较大。其中，沪深 300 指数和中国 50 指数的 ETF 产品，经常成为海外游资进出的对象，也是判断 QFII 接触的海外资金动向的一个很好的参考指标。此次海外指数基金的大幅申购到底能否持续，值得重点关注。

14 家上市银行披露再融资计划 规模超过 4600 亿元

□据《每日经济新闻》

对于 7 月 19 日招商银行公布不超 350 亿元的 A+H 股配股方案，尽管较为符合市场预期，但仍然掀起了市场对银行再融资潮的顾虑。

尽管不少银行都在此前称，今年不会有融资计划，不过仍然通过各种渠道食言“再融资”。据综合统计，截至目前，16 家上市银行中已经有 14 家银行宣布了再融资计划，再融资规模(不含广发银行 A+H 股)约为 4635 亿元。

相对 2010 年银行集中于股权再融资的方式，今年银行再融资潮中，债券的发行成为比较受青睐的渠道之一。

上半年，中国银行、农业银行、工商银行、建设银行四大行均选择了发行次级债的再融资计划，分别

发债 320 亿元、500 亿元、380 亿元和 800 亿元，交通银行则选择在香港发行 200 亿元的人民币债券。

至此，五大行通过发债的形式，再融资计划规模已经达到 2200 亿元。

与招行一样选择 A+H 股的还有光大银行、中信银行、民生银行以及股票市场即将迎来的新成员广发银行。光大银行副行长林立此前曾透露，光大银行在 H 股上市以后，还将通过发行次级债的方式来补充资本。

周六上午《财务报表分析》
7月23日 报表与公司分析
7月30日 报表会议点评
8月3日 现金流量表的实务操作
华德中税 63638733

富国基金：低碳行业面临成长机遇

□据《中国证券报》

富国低碳环保基金拟任基金经理李晓铭表示，无论从政策角度还是从投资角度来看，低碳环保产业都将是一座蕴藏着巨大收益的“金矿”。

目前，《新兴能源产业发展规划》已上报国务院，预计未来 10 年我国新能源投资将达到 5 万亿元。李晓铭同时表示，目前 A 股市场上已经有不少低碳环保主题的优秀上市公司。从行业分布特征来看，这类公司主要集中在制造业、TMT 行业、能源采掘和消费等；从风格特征来看，主

要是中小盘的成长风格。他将关注那些通过有效节能减排或污染治理，实现能耗降低，从而实现产业升级的相关受益公司。

据悉，富国低碳环保基金 7 月 11 日起正式发行，该基金投资于低碳环保主题类股票的比例不低于股票类资产的 80%。

【中国财务总监访谈认证】
113期开始报名
洛阳唯一授权机构
发证，美国ATA测试系统
华德中税 63638733

IMF称 遏制主权债务危机蔓延对欧元区经济复苏至关重要

国际货币基金组织表示：遏制主权债务危机蔓延对于欧元区经济复苏至关重要，政策制定者应当进一步加大主权债务危机的风险管控力度

国际货币基金组织的报告指出：尽管面临主权债务危机的挑战，欧元区经济复苏势头有所增强，但是大宗商品价格上涨和银行业的不可控化压力则成为经济复苏的拖累

【对欧元区实际国内生产总值的预测】

2011年	2%
2012年	1.7%

新华社记者 安晓非 制作